

# 00后巡线员每天奔波70余公里 只为守护城市的烟火气

昨天下午3点,随着气温飙升,甬城好像笼罩在一个“大蒸笼”里。海曙区丽园北路一处轨道交通工地上,燃气巡线员岑海滨正在进行例行巡查。他把一个燃气管道井打开,查看里面有没有泄漏现象,检测一切完好之后,他盖上井盖,插上提示标记,赶往下一个点位。

岑海滨是宁波城投集团控股子公司宁波华润兴光燃气有限公司的燃气巡线员。接受记者采访时,他身上的工作服早已湿透,脸上满是汗水,“我是2000年出生的,入职华润兴光燃气两年多了。我是一名巡线员,现在正逢夏天,又是施工高峰期,每天我都要去跑一遍。”岑海滨用袖子擦了一把汗说。

夏日炎炎,高温难耐,但对岑海滨来说,这不过是日常挑战的一部分。他说自己已经习惯了这份工作,无论天气如何,巡线不可有一丝懈怠。每天,他都要巡视超过70公里长的燃气管线,检查10余处第三方施工现场和30多个关键设施点,如调压箱、阀门井等。“我的目标很单纯,就是消除每一处可能存在的隐患,确保燃气供应万无一失。”岑海滨说。

每天清晨,岑海滨骑着电动自行车穿梭于管道重要风险区域,特别关注那些施工频繁的地点,因为它们直接关系到燃气管道的安全运行。在轨道交通建设、老旧小区改造等工程现场,他与施工方紧密合作,细致检查管线,设置警示标记,确保施工方案充分落实管道保护。“安全第一,施工前

务必核实燃气管线的位置与深度。”这是他对每一位施工负责人的嘱托。每当施工点接近管道时,他都会全程监护,直到一切安全无虞才肯离去。

岑海滨告诉记者,他每天8点上班,下午6点下班,工作中很多时间都在路上。如果遇到特殊情况,早上5点多就要到岗,晚上10点才能下班。由于施工工地交通状况不好,许多时候他只能靠步行,每天轻松突破2万步,在朋友圈“微信运动排行榜”上一直名列前茅。

“去年夏天我中过暑,今年还好没有中招。公司给我们发了各种降温福利,包括高温补贴、消暑药品,什么都有,最大限度地保护了我们的健康。我很喜欢这份工作,虽然平凡,却关乎千家万户,一点也不能马虎。”岑海滨表示。

华润兴光燃气相关负责人告诉记者,该公司像岑海滨这样的巡线员有50多名,他们是燃气安全的第一道防线。夏天是用气高峰期,他们冒着高温早出晚归,默默地走在巡线路上,用双眼捕捉细节,用双手排除隐患,共同编织起一张无形的安全网,守护着城市的“烟火气”。 记者 边城雨 通讯员 陈天宇



岑海滨在工作中。 记者 边城雨 摄

## 您有关于这家百年老院的记忆吗? 宁波晚报携手宁波大学附属康宁医院征集院史资料了!

镇海庄市横河塘,历经一个多世纪风雨的宁波大学附属康宁医院,今年将迎来105岁的生日。记者了解到,宁波大学附属康宁医院院史馆建设已经启动。今天起,康宁医院携手宁波晚报,向社会各界征集院史资料和医院记忆。不管您是有关于康宁医院的老物件、老资料或是一段关于医院的回忆,都欢迎和我们联系。



一个多世纪前修建的老砖楼静静矗立。

### 1 晒晒您手里的老资料

1919年,宁波本土义士筹款创建了镇海同义医院,意在“救济贫病以同尽桑梓之义务”,这就是康宁医院的前身,当年同义医院的诞生有赖于众多“宁波帮”人士的慷慨解囊和四方奔走。100多年来,虽然康宁医院的名称几经变更,但院址没有变过。如今医院的面貌焕然一新,医院新大楼和一个多世纪前修建的老砖楼静静矗立,仿佛述说着这家医院百年的沧桑。

一本皱巴巴的工作笔记、一套手写的管理制度、一枚泛黄的工作牌、一盏斑驳的照明灯、一张黑白的老照片、一份当年的老处方或是出生证明……这些承载了医院历史记忆的物件您可还珍藏着?当年的人、情、事、物可曾是您最美好的回忆?

宁波大学附属康宁医院相关负责人介绍,此次征集的内容包括老照片、老物件、老器材等一切承载医院历史发展轨迹的史料文献和标志性

物件等院史档案资料。医院发展各个历史时期相关的史料文献和标志性物件均在征集范围之内。重点是镇海同义医院、浙江省立宁波疗养院(宁波疗养院)、宁波地区精神病医院(宁波市精神病医院)、宁波市康宁医院,也包括宁波市微循环与莨菪类药研究所、宁波市戒毒研究所时期的相关史料。

比如,反映医院各个历史时期的发展情况、历史风貌、体制改革、医教研成就、重要人事更迭以及历任医院领导等各方面的重要文献、资料、照片、图片、音像制品,医院历史上制发的具有纪念意义的印刷品样本,不同时期使用的印章、徽章、纪念章等。

比如,能够从某一角度反映医院职工学习、工作和生活情况,具有历史价值、时代特征或纪念意义的工作照、纪念册、徽标、手稿、出版物、印刷品以及早期的工作证、职称证、票证和其他实物等。

比如,医院职工在医院工作期间参加国内外重大活动(包括社会活动、学术活动、重要比赛或评比活动等)获得的聘书、奖状、证书、奖品以及相关的纪念品、题词、照片、音像制品等。

征集方式主要有两种。一是捐赠,医院将登记造册,并在展品上注明捐赠者姓名,以资纪念;二是复制,对原件不便于移交的文物(实物)史料,在征得持有者同意后,由医院进行复制并归还原件。所征集到的史料一经院史馆收藏,医院将对其赠送相关纪念品。

征集途径有四种:直接送达、信函邮寄、电子传送、上门征集。

征集地点:宁波市镇海区庄俞南路1号,宁波大学附属康宁医院1号行政楼党政综合办

联系人:金老师  
电话:0574-26302510  
电子邮箱:nbnknydz@163.com

### 2 说说您和医院的老故事

105年来,宁波大学附属康宁医院的沧桑巨变,不但深深烙印在医院员工的心里,也看在宁波百姓的眼里。如果您自己或上一辈有着和康宁医院的故事,不管是感动的,还是难忘的,都欢迎告诉我们,和大家一起分享康宁医院发展史上的温暖故事。

院史记忆报料方式如下:

拨打电话0574-87685771(时间:周一到周五上午9点半到下午5点半)

来信请寄:宁波晚报健康事业部收

地址:浙江宁波宁东路901号宁波日报报业集团5楼,信封上请注明“康宁记忆”征集活动

邮箱:472635252@qq.com

邮件请注明“康宁记忆”征集活动

请用文字简单描述您和康宁医院有怎样的渊源,并留下相关图文线索,再留下您的联系方式。只要是有价值的线索,我们的记者将飞奔过去。

记者 王颖 通讯员 孙梦璐